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Verbos no tempo pretérito
Leia:
O eclipse que mudou nossa visão do Universo

Em 29 de maio de 1919, a cidade cearense de Sobral entrou para a história como o local que permitiu confirmar a Teoria da Relatividade Geral, desenvolvida pelo físico alemão Albert Einstein alguns anos antes.

Einstein previra que, ao passar pela borda do Sol, a luz das estrelas seria encurvada na direção do astro-rei. E sugerira que isso poderia ser observado e medido durante um eclipse total do Sol.

Era uma manhã de quinta-feira. O dia havia amanhecido nublado, para a preocupação dos pesquisadores britânicos e brasileiros, que há mais de um mês se preparavam para observar o eclipse, com grandes telescópios e equipamentos fotográficos.

Mas, pouco antes das 9 horas da manhã, o céu se abriu e o eclipse total pôde ser observado por todos. Muitas fotografias do Sol e das estrelas próximas de sua borda foram tiradas.
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Questão 1 – Grife o verbo no tempo pretérito a seguir:
“O eclipse que mudou nossa visão do Universo”.
Questão 2 – Pode-se afirmar que o verbo, grifado na questão anterior, foi empregado no pretérito perfeito para indicar:
(     ) um fato concluído.
(     ) um fato hipotético.
(     ) um fato inacabado.
Questão 3 – No primeiro parágrafo do texto, o verbo no pretérito “permitiu” refere-se ao sujeito:
(     ) “a cidade cearense de Sobral”.
(     ) “a história”.
(     ) “o local”.
Questão 4 – Aponte o tempo do verbo destacado, numerando conforme a orientação:
(  1 ) Pretérito perfeito 
(  2 ) Pretérito imperfeito 
(  3 ) Pretérito mais-que-perfeito 
(     ) “[...] a cidade cearense de Sobral entrou para a história [...]”

(     ) “Einstein previra que, ao passar pela borda do Sol, a luz das estrelas [...]”
(     ) “Era uma manhã de quinta-feira.”
Questão 5 – Na frase “E sugerira que isso poderia ser observado [...]”, o sujeito do verbo no pretérito sublinhado é:

(     ) oculto. 
(     ) simples.
(     ) inexistente. 
Questão 6 – No trecho “[...] há mais de um mês se preparavam [...]”, o adjunto adverbial modifica o sentido do verbo no pretérito, indicando:
(     ) lugar.
(     ) modo.
(     ) tempo. 
Questão 7 – Releia esta oração:

“[...] o eclipse total pôde ser observado por todos.”
Levando-se em consideração o tempo verbal, identifique a alternativa em que a oração acima foi convertida na voz ativa:

(     ) “Todos podiam observar o eclipse total”. 

(     ) “Todos puderam observar o eclipse total”.

(     ) “Todos poderiam observar o eclipse total”. 

Questão 8 – Os verbos no tempo pretérito, que compõem o texto, foram flexionados no modo indicativo, pois exprimem:
(     ) certezas.
(     ) possibilidades.
(     ) recomendações.
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